

# Родину

Красноармейская газета

№ 58 / Воскресенье, 13 июня 1943 года | № 58

**Стреляет человек, а не ружье:  
плохо стрелять — пользы  
никакой...**

М. И. ДРАГОМИРОВ.

(«Памятка пехотинца»).

## СНАЙПЕР — СТАХАНОВЕЦ ФРОНТА

Снайпером смелым отчизна гордится, снайпер — гроза и погибель для фрица

### КУРСЫ СНАЙПЕРОВ

В части тов. Шабельского организованы курсы снайперов. Искусству меткой стрельбы обучаются отличники огневой подготовки.

Бойцы-курсанты глубоко изучают материальную часть винтовки, оптический прицел, правила меткой стрельбы, искусству маскироваться.

Хорошо овладевают снайперским мастерством тт. Власов, Долгопят, Котельников, Попов и др. На боевых стрельбах они всегда показывают отличные результаты. Каждая пуля, выпущенная ими, ложится точно в цель.

### СВОИ ЗНАНИЯ ПЕРЕДАМ БОЙЦАМ

Военное дело я полюбил всей душой и занимался упорно, настойчиво.

Обучая других, сам неустанно учился. По появившимся мишениям на различное расстояние стреляю всегда без промаха.

Приобретенные знания передам бойцам, чтобы каждый уничтожил без промаха гитлеровскую нечисть.

Ефрейтор  
В. Котельников.

### ЧТО НИ ПАТРОН — ТО НЕМЕЦ

Стать снайпером — давно зародилась у меня мысль. На фронте я второй год, приобрел богатый опыт и теперь хочется соевать так, чтобы немец на своей собачьей шкуре всегда и везде чувствовал, как бывалый воин — русский охотник вологодских лесов Власов.

Глаз у меня зоркий, рука твердая. В боях с немцами я уже загнал ни одного фрица в могилу пулей и гранатой. Теперь свое мастерство совершенствую на курсах снайперов. Тут мы хорошо изучили грозную трехиниеку, оптический прицел, учимся хитрости, ловкости, умению применяться к любой местности — маскировке. С опыта я знаю, что прусаки хитры и коварны, но мы их все равно перехитрим своей природной русской смекалкой.

Снайпер должен быть терпеливым, хладнокровным, наблюдательным. Эти качества у меня есть. На днях я закончу курсы. Моя заветная мечта — станет фактом. В предстоящих боях буду метко косить гитлеровских мерзавцев. Буду стрелять так, что ни патрон — то немец.

Красноармеец Г. ВЛАСОВ.

### Братья по оружию

Сержант Григорий Редько недавно работал комбайнером на Дальнем Востоке, красноармеец Райхан Трабов — колхозник из Бухары.

И русский и узбек успешно учатся на курсах снайперов. Вместе с ними — сыны далекого Таджикистана Одинаев Садир и Базаров Дижура.

Ранее незнакомых людей теперь обединяет одна цель: защищать свою родину, истреблять ненавистного врага. Воины из разных концов страны стали братьями по оружию.

— В горах Таджикистана

### СМЕРТЬ ЗА СМЕРТЬ

За все время войны не переживал я такой радости, как в день, когда мне сказал командир, что буду учиться снайперскому искусству. Да, я должен стать снайпером, чтобы отомстить гитлеровской банде за родную Украину, за любимый Киев, за свою семью.

В неправдивого врага буду стрелять без промаха. От моей пули ни один немец не уйдет живым. Смело, без поклона буду бить врага. За смерть, смерть нести.

Красноармеец  
Р. Долгопят.

### КОМСОМОЛЕЦ — МЕТКИЙ СТРЕЛОК

Как оправдать доверие комсомола, принявшего меня в свои ряды? Над этим вопросом я долго думал и решением моим было: в совершенстве овладеть военным делом, чтобы честно выполнить приказ любимого Сталина.

Упорная учеба дала уже свои результаты. Ни одна выпущенная мною пуля не идет мимо цели. Так стреляю я по мишениям, так буду стрелять и по поганой немчуре.

Красноармеец  
С. Попов.



СТАРЫЙ СЛУЖИВЫЙ — ПРИМЕР МОЛОДЫМ

## РУССКИЙ СОЛДАТ

Богатую военную историю имеет красноармеец Максим Тарасович Писаренко, бывший рядовой 288 Феодосийского пехотного полка, сражавшийся за свое отчество еще в прошлую русско-германскую войну. И попозже довелось ему встретиться с немцами. Гнал об кайзеровские орды в 1918 году с родной Украины.

Как драгоценность, вынимает из кармана гимнастерки солдат Писаренко порыжевшую от времени, проишанную потом труженика бумагу. Это маленько удостоверение очень о многом говорит, когда вдуматься в написанное. За сухими фразами встает солдат русского отечества, смелый и храбрый, мужественный и гордый, не жалеющий ничего для борьбы с врагами.

В этом удостоверении говорится:

— Писаренко М. Т., принимал участие в боях против гетмана и наемных австро-германских солдат, Краснова и адмирала Колчака, Деникина, Юденича и других различных банд...

Памятны красноармейцу Писаренко слова русского генерала Брусицова: „люби и защищай отчество, умело убивай немца, очищай



родную землю не жалея крови". Часто сидя с молодыми бойцами, он рассказывает им о своих друзьях — солдатах Феодосийского полка, о своем любимом генерале Брусицлове, о том, как лучше сподручнее быть немца.

Забывают тогда офицеры времена, сидят и внимательно слушают слова старого солдата.

— Началось генеральное наступление, рассказывает он. — Противились мы хорошо, попотчевали германцев. Все мы слышали о Брусицловом прорыве, так вот и

я участвовал в нем. Бежала немчура без оглядки, только патки свербали. А сколько мы их перебили, и счету нет. Вот и сейчас должны мы по-брусицовски бить их, а для этого учиться надо.

И Максим Писаренко научает поучать, как действовать лопатой, как оканчиваться, маскироваться, как стрелять, чтобы точно попадать в цель.

Бойцам, только пришедшим в армию, он говорит: — держитесь меня, делайте как я и все хорошо будет.

На занятиях эти бабы держатся поближе к огневому рубежу, здесь Максим Тарасович успевай только машинки подставлять. Что и выстрел, то попадание. На занятиях эти бабы держатся поближе к огневому рубежу, здесь Максим Тарасович успевай только машинки подставлять. Что и выстрел, то попадание.

Старый русский солдат стал лучшим помощником командира. Его авторитет в подразделении высок, непоколебим, к его правдивому солдатскому слову прислушиваются все воины — цель которых уничтожить немца, завоевать для родины победу.

Старший лейтенант  
И. Дригант.

*Письма  
в редакцию*

### ЛОЖКИ ДЛЯ БОЙЦОВ

На днях, в свободное время, я и красноармеец Павел решил изготовить себе деревянные ложки. Делаем их умеем хорошо.

Увидели это товарищи, узнал капитан Паталагов и сказал нам, чтобы мы занялись выработкой ложек.

С того началось. Мы охотно привялись за работу.

Некоторых инструментов и подсобных материалов мы не имеем в достаточном количестве. В приобретении всего этого нам должны помочь хозяйственники, а мы изготовим для бойцов много ложек.

Красноармеец  
Ф. Антипин.

### ЕЖЕДНЕВНО ОДНО И ТОЖЕ...

Никак не могут перенести себя работники столовой, где начальником Т. Муклевбаев. Постоянно здесь готовят одно и тоже: суп и кашу. Ежедневно они получают хорошие, доброкачественные продукты: крупу, макароны, мясо, масло и т. д. но их привычка к чему-нибудь одному, лень в работе — не дают возможности разнообразить меню.

Если прида в столовую видишь суп, то, значит, что этот суп зарядили на целую десятидневку, если на завтрак какая-либо каша, она со стола не сойдет до тех пор, пока не кончится эта крупа.

Меню нужно разнообразить, пищу готовить вкусную, питательную, избегать в работе определенных супных дней и приготовления одинаковой, в течение нескольких дней, каши.

И. Быховский.

Ответ. редактор  
Я. ФЕДОРЕНКО.

## От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 12 июня

\*\*\*

\*\*\*

На Волховском фронте наши подразделения истребили более 100 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 13 вражеских дзотов и 9 блиндажей, взорвано 2 склада с боеприпасами, уничтожено 8 автомашин и несколько повозок с грузами. Группа разведчиков Н-ской части ночью подожгла оборонительные сооружения противника и захватила в плен нескольких гитлеровцев.

В районе Белгорода разведывательный отряд Н-ской части, действуя под прикрытием артиллерийского огня, выбил немцев из небольшого населенного пункта. Разрушено 2 вражеских дзота и уничтожено до 40 солдат противника.

20 снайперов, под командованием Героя Советского Союза — гвардии старшины Николая Ильина, за 4 дня убили 123 гитлеровца.